

2010.12.31

星期五 | 农历庚寅年十一月廿六 | 第 3667 期 | 今日 8 版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzb@vip.sina.com](mailto:zjfzb@vip.sina.com) | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

## 社会管理新招迭出 矛盾化解办法多样 杭州市的许多做法令人耳目一新

■本报首席记者 金霖萍

名人调解室、楼宇综治站、阳光调解法……昨天,在临安召开的杭州市社会管理创新暨综治基层基础建设推进会交流了社会管理创新的举措。省委政法委副书记宋光宝听后,直说很受鼓舞。

多渠道化解社会矛盾,是社会管理创新的重要内容。对此,杭州下城区走出了一条“名人路线”。潮鸣街道的“老李调解室”,是下城区首家以知名人民调解员名字命名的调解室。李海明是市民眼中的“调解能手”,人们常说“有理无理,公断找老李”,很多疑难纠纷的当事人,都在他的调解下握手言和。“老李调解室”挂牌后,几乎每天都是门庭若市。

不久前,刀茅巷社区的蒋师傅在整理房间时,发现了妻子1997年的爱国储蓄凭证。他认为,既然凭证还在,很可能尚未取回存款,就到社区要求取钱。因为时间过去太久,加上区块调整、人事变动,要找到当时经办此事的人非常困难,于是双方起了纠纷。最后,还是老李的一番说道,让蒋师傅和社区工作人员之间的纠纷烟消云散。

下城区委副书记韩建中说,除了发挥名人调解室的品牌效应外,下城区还要进一步健全“和事佬”协会、警民联调、诉调对接、行业协会调解等工作机制,打造一个全方位、立体化的“大调解体系”。

西湖区则将综治工作引进了楼宇。今年年初,西湖区综治办在西溪街道欧美中心楼宇集群成立了综合治理工作站,把“化解楼宇矛盾”列为重点工作的第一要务。

在该楼宇群的国际花园小区,因经常有业主拖欠电费,物业公司和小区居民的积怨很深。综治站介入后,多方协调,积极联系,还多次上门做业主的思想工作。今年上半年,综治站成功说服相关业主缴清了欠费,避免了矛盾升级。

而青山环绕的临安市,则有自己的“阳光调解法”,很受老百姓欢迎。作为这一调解法的试点地区,临安市新桥乡和大峡谷镇的老百姓遇到纠纷,可以到综治中心或调解室,选择自己信任的、有威望的调解员,而且调解过程、调解结果全部公开,大大提高了调解工作的公信力。

层出不穷的新招,体现了杭州市政法系统创新社会管理方式、苦练矛盾化解“真功夫”的不懈努力。也正因此,杭州市已连续7年荣获“中国最具幸福感城市”。

省委政法委副书记宋光宝指出,近年来杭州市各地区、各单位涌现出了许多社会管理创新的好经验、好做法,各具特色,令人很受鼓舞。宋光宝希望,今后各部门能继续巩固成功做法,创新方法手段,健全长效机制,齐抓共创,努力让杭州市的社会管理创新工作走在全省乃至全国前列。



厉兵秣马保海上平安

■通讯员 朱孝钦 摄

随着元旦、春节的临近,台州沿海许多出海冬汛作业的渔船陆续归港,台州边防支队在加强船舶安全检查的同时,积极开展快速集结、搜救、跳帮等演练,以提高应对海上突发性事件的处置能力,确保节日期间海上运输安全。图为边防官兵正在进行快速集结演练。

## 对“老赖”限高 究“老赖”刑责 今年,杭州法院执行工作亮点纷呈

■本报记者 余春红 通讯员 钟法

12月27日上午,杭州市西湖区法院给杭州黄龙娱乐有限公司13名前员工,

发放了被拖欠了好几个月的3万多元工资款。这是12月中旬以来,杭州全市法院开展以执行欠薪案件为重点的“冬日暖阳”行动以来,该院第二次发放工资执行款。

岁末年初,追讨欠薪的“冬日暖阳”行动,备受农民工欢迎。这也成为杭州法院2010年执行工作的又一亮点。

2010年,杭州全市法院共执结案件41703件,同比增长18.1%;实现债权数额899亿元,比去年增加18.7亿元。在显著增长的数字背后,有许多执行亮点,比如限制被执行人高消费、和其他职能部门联动抓“老赖”、用刑罚手段依法惩戒“老赖”等等。

(下转5版)

### 2》乐清钱云会案真相廓清

少女被捆在床上  
遭玷污

### 3》

37岁的她爱上23岁的他  
后果挺囧

### 8》

